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Kommunstyrelsen   
 

Ändringar gällande servicetjänster som beställs av 
privatpersoner 

Förslag till beslut 
Kommunförvaltningen föreslår samhällsbyggnadsutskottet föreslå kommunstyrelsen föreslå 
kommunfullmäktige besluta att  

1. Höja ålder från 65 år till 75 år för privatpersoner som beställer servicetjänster med  
undantag för personer med hemtjänst, andra relevanta beslut om bistånd eller 
läkarintyg som stärker behovet. 

2. Höja taxan från servicetjänster till privatpersoner och för interna och externa 
beställare. 

Ärendet i korthet 
Ärendet avser förändringar av ålder samt taxa gällande servicetjänster som beställs av 
privatpersoner.  

Förvaltningens övervägande 
Arbetsmarknadsenheten (AME) genom två servicegrupper (Torpshammar och Ånge) 
tillhandahåller sedan 1990-talet servicetjänster till privatpersoner över 65 år och till 
privatpersoner med bistånd som är yngre än 65. Tjänster omfattar bland annat snöskottning 
och grusning på vintern, gräs- och häckklippning på sommaren, flytthjälp av dödsbo samt, i 
vissa fall beroende på kompetenser hos anställda, trädfällning.  

Idag finns det drygt 270 kunder som beställer snöskottning och/eller gräsklippning. Av dessa 
är fler än 200 75 år eller äldre. De resterande är i olika åldrar; en del i pensionsålder en del 
yngre. Åldern är alltid undantagen om man redan har andra bistånd, läkarintyg eller dylikt 
som styrker att man behöver hjälp. 

Taxan för tjänster som erbjuds av servicegrupper till privatpersoner samt till interna och 
externa beställare fastställdes av kommunfullmäktige i början av 90-talet och en mindre 
justering gjordes 2012 då taxan höjdes med 2 kr/timmen. 
 
Kommunförvaltningen föreslår samhällsbyggnadsutskottet föreslå kommunstyrelsen föreslå 
kommunfullmäktige besluta att  

1. Höja ålder från 65 år till 75 år för privatpersoner som beställer servicetjänster med  
undantag för personer med hemtjänst, andra relevanta beslut om bistånd eller 
läkarintyg som stärker behovet. 

2. Höja taxan för tjänster som utförs av servicegrupper till 150 kronor för 
personalmantimme och därefter årlig indexering enligt prisindex för kommunal 
verksamhet. 
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Kommunförvaltningen förslår inga andra ändringar gällande servicetjänster som beställs av 
privatpersoner och föreslår att servicetjänster som kan beställas av privatpersoner på så väl 
vinter som på sommaren finns kvar under 2025. 

I tjänsteskrivelse 2024-09-13 angavs följande: 

”När servicegrupper bildades utrycktes det tydligt att dessa inte skulle konkurrera med 
privata företag. Idag ser vi att det finns företag som tillhandahåller trädgårdstjänster. 
Trädgårdsarbete som häck- och gräsklippning samt krattning och ogräsrensning ger rätt till 
rutavdrag.” 

När företagen som tillhandahåller trädgårdsliknande tjänster kontaktades visade det sig att i 
dagsläget finns det inga av dessa som är intresserade eller kan ta över gräsklippning under 
sommaren.   

Ånge kommuns vision 
Vi är en plats för alla, med närhet till natur och gemenskap. Här ger näring och 
engagemang kraft till en levande bygd. 

Fokusområde Hållbar vardag 
Genom att tillhandahålla servicetjänster i form av snöskottning och grusning till äldre samt 
andra i behov av stöd skapar vi möjligheter för fler att kunna bo kvar i sina bostäder 
samtidigt som de kan nås på ett säkert sätt. 

Fokusområde Hållbar hälsa 
De som jobbar i servicegrupper inkluderas på arbetsmarknaden och genom det får de bättre 
förutsättningar för det individuella måendet. Genom att skapa arbetstillfällen inom 
servicegrupper minskar samhällskostnader i form av olika individersättningar. 

Äldre personer kan ha svårt att skotta snö eller klippa gräs själva på grund av nedsatt 
rörlighet och risk för fallolyckor. Genom att hjälpa dem minskar risken för skador. 

Fokusområde Hållbar gemenskap 
Arbetsmarknadsenheten genom servicegrupper bidrar till ökad sysselsättning och därmed i 
förlängningen en högre grad av egen försörjning. Genom att erbjuda sysselsättning till 
grupper som annars skulle befinna sig i utanförskap får de ekonomisk självständighet och 
möjlighet till personlig utveckling.  

Genom att erbjuda servicetjänster till de som mest behöver dessa visar man engagemang och 
skapar en känsla av god gemenskap och minskar deras ensamhet. Många äldre uppskattar 
kontakten och stödet från andra, vilket främjar deras välbefinnande. 

Fokusområde Hållbar kompetens 
Servicegrupper stärker individers möjlighet till egen försörjning och stärker individers 
möjligheter att kunna komma närmare arbetsmarknaden.  

Genom att tillgängliggöra arbetsmarknaden för alla som vill, skapar vi ett välmående 
samhälle. 

Fokusområde Hållbar natur 
Ärendet har ingen bärighet på fokusområdet Hållbar natur. 
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